

证券代码：300161

证券简称：华中数控

公告编号：2021-063

武汉华中数控股份有限公司

关于拟投资设立全资子公司的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、对外投资概述

武汉华中数控股份有限公司（以下简称“公司”）于2021年8月17日召开第十一届董事会二十二次会议，审议通过了《关于拟投资设立全资子公司的议案》，同意公司根据战略规划和经营管理需要，拟在武汉市黄陂区设立全资子公司武汉华数锦明智能科技有限公司，注册资本10,000万元，开展新能源汽车动力电池装备智能生产线的应用集成、工厂级物流系统、工厂级包装系统和智能软件等领域的智能制造装备业务。

本次投资事项不构成关联交易，亦不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组。根据《深圳证券交易所创业板股票上市规则》、《公司章程》等相关规定，本次投资事项已经公司董事会审议，尚需提交股东大会审议。

二、投资设立的公司基本情况

1、公司名称：武汉华数锦明智能科技有限公司（暂定名，以下简称“武汉华数锦明”，最终以工商注册登记名称为准）

2、注册资本：10,000万元

3、住所：武汉市黄陂区卓尔宇航工业园

4、公司性质：有限责任公司

5、法定代表人：王群

6、经营范围：新能源汽车动力电池装备智能生产线的应用集成、工厂级物流系统、工厂级包装系统和智能软件等领域的智能制造装备业务；机器人产品、数控机床、机电一体化产品、自动化生产装备、自动控制设备、驱动装置、机电设备的研发、系统集成、生产、销售及提供相关的技术咨询、技术培训服务；数控系统设备、计算机软件的研发、销售及提供相关的技术咨询、技术培训服务；

自营和代理各类商品及技术的进出口业务，但国家限定企业经营或禁止进出口的商品和技术除外；企业管理咨询。

7、投资主体：公司 100%持股

8、资金来源及出资方式：自有或自筹资金

上述拟设立子公司的情况最终以工商登记机关核准内容为准。

三、对外投资的背景及目的对公司的影响

1、对外投资的背景

近年来，全球生态环境问题日益突出，为解决全球气候变暖等一系列环境问题，各国政府均提出向清洁能源加速转型。中国提出了碳排放在 2030 年前达到峰值，在 2060 年前实现碳中和的目标。随着“双碳”目标的明确，推动传统燃油汽车向新能源电动汽车转型，是我国应对气候变化、推动绿色发展的重要战略举措。

2020 年 11 月，国务院发布了《新能源汽车产业发展规划（2021—2035 年）》，从战略层面上规划了我国新能源汽车产业高质量可持续发展的方针政策，其提出到 2025 年我国新能源汽车销量占汽车总销量比例至少达到 20%的发展目标。2021 年 7 月 30 日中共中央政治局召开会议，明确指出要挖掘国内市场潜力，支持新能源汽车加快发展。随着各项新能源汽车产业支持政策的相继出台，新能源汽车产业迎来前所未有的发展机遇。

根据 GGII 数据，全球新能源汽车 2020 年销量为 319.8 万辆，同比增长 41%，市场份额达到 4.1%，2015 年到 2020 年年均复合增长率为 34.5%。根据中汽协数据，2020 年我国新能源汽车销量 136.7 万辆，同比增长 13.4%。2021 年 1-7 月新能源汽车累计产量 150.4 万辆，同比增长 195.6%，1-7 月新能源汽车累计销量 147.8 万辆，同比增长 197.1%。

新能源汽车市场迅速增长，带动动力电池市场需求旺盛。据 GGII 统计数据显示，2020 年全球动力电池出货量为 186GWh，同比增长 45.3%。2020 年中国锂电池出货量为 143GWh，同比增长 22%。根据中汽协数据，1-7 月，我国动力电池产量累计 92.1GWh，同比累计增长 210.9%。预计 2025 年中国锂电池市场出货量将达到 615GWh，2021-2025 年年复合增长率超过 25%。

2021 年，动力电池企业纷纷扩产提速，新建产能规模和投资规模均超过往。

宁德时代、比亚迪、中航锂电、亿纬锂能、合肥国轩、瑞浦能源、蜂巢能源、欣旺达、孚能科技、远景动力、LG 新能源、三星 SDI、SKI 等国内外动力电池企业，都宣布了新的扩产计划，规划新增产能近 2000GWh。

随着动力电池龙头企业的扩产需求及传统车企进入动力电池制造业，对动力电池制造设备的需求显得尤为突出，市场规模千亿级以上。根据 GGII 数据统计，2021 上半年，国内动力电池新增规划产能达 745GWh，投资总额超 2587 亿元，按照动力电池单 GWh 设备投资额约为 2 亿元测算，相应的锂电设备投资金额达 1490 亿元。GGII 预计 2021-2025 年新增锂电设备市场需求将超 4000 亿元。

动力电池智能产线装备是公司的核心战略方向之一。公司始终坚持“一核三军”的发展战略，即以数控技术为核心，以机床数控系统、工业机器人与智能产线、新能源汽车配套等为三大主要业务方向。

公司自 2016 年就开展新能源汽车相关业务，并打造了“华数锦明”品牌，专注于新能源汽车动力锂电池设备的研发、设计和生产，并获得行业内头部企业的认可。经过多年发展，公司已经组建了一支对动力电池产线市场熟悉、设计工艺精通、对海外项目设计和制造标准熟练掌握的专业队伍。在圆柱模组线、方壳模组线、软包模组线、PACK 线项目上积累了大量成功案例和丰富的经验。凭借一流的技术和过硬的产品质量，公司进入了奔驰、神龙、福特、金康汽车、长安汽车、小鹏汽车、零跑汽车、理想汽车、伟巴斯特等汽车及相关厂商，宁德时代、孚能科技、国轩高科、力神电池等新能源汽车动力电池企业的供应商体系，订单按合同实施交付。从 2018 年开始，公司向美国、德国和罗马尼亚的新能源企业出口了锂电池模组产线和 PACK 设备，客户反响良好。

2、对外投资的目的

为了满足新能源动力电池设备快速增长的市场需求，公司本次拟在武汉市黄陂区投资设立全资子公司，提升公司产能，扩大公司在新能源动力电池智能产线装备的市场份额，提升公司的盈利能力，增强公司综合竞争实力。

3、本次投资对公司的影响

本次投资的资金来源为公司自有或自筹资金。本次投资短期内不会对公司的财务状况和经营成果产生重大影响，长期来看有利于公司新能源市场的拓展以及战略目标的实现，不存在损害上市公司及股东利益的情形。

四、 存在的风险

本次投资设立全资子公司符合公司战略发展规划。若子公司成立后，下游客户如果受到市场及宏观政策变动的影响，收缩其自身投资，则可能会对公司产生一定的不利风险；如果未来公司技术开发和产品升级不能及时跟上市场需求的变化，则会对公司生产经营和核心竞争力产生一定的不利影响。公司将提高对产品行业及市场变化的敏感度，对各类风险做好预判，建立完善的市场营销体系，重视创新，不断提升技术实力，并通过进一步完善治理结构、建立健全内部控制制度等方式提升企业规范化管理水平，加强对子公司的管理和风险控制，以不断适应业务要求和市场变化，降低其可能面临的各项风险。

特此公告。

武汉华中数控股份有限公司董事会

二〇二一年月八月十七日